

港澳辦：投票率超越上屆 充分代表民意

立法會選舉圓滿成功

彰顯團結堅韌獅子山精神



▲第八屆立法會選舉圓滿成功。圖為工聯會獲選議員上台慶祝。

大公報記者林良堅攝

▲這次選舉彰顯廣大市民以高質量民主促進良政善治的殷切期望。圖為民建聯獲選議員上台慶祝。

大公報記者林良堅攝

優質民主譜新篇

【大公報訊】香港特區第八屆立法會選舉於12月7日成功舉行。國務院港澳辦、中央政府駐港聯絡辦、駐港國安公署昨日發文表示熱烈祝賀。

國務院港澳事務辦公室發言人表示，第八屆立法會選舉投票率大幅超越上屆，充分代表香港民意，充分反映香港全社會對此次選舉的高度重視、積極認同和熱烈支持，充分展現香港堅定邁向治港新方向的強大決心意志。這是進一步鞏固發展符合「一國兩制」方針、符合憲法和基本法、符合香港實際的高質量民主具有里程碑意義的重要成就，我們對此表示熱烈祝賀！

發言人表示，突如其來的大埔火災事故給香港造成嚴重創傷，歷經重大災難考驗，廣大選民更加切身體會此次選舉的重要意義，化悲痛為力

量，進一步激發參與投票的意願。此次選舉圓滿成功，充分彰顯香港社會齊心協力、克難前行、團結堅韌的獅子山精神，彰顯全面落實「愛國者治港」原則下新選舉制度的先進性優越性，彰顯廣大市民以高質量民主促進良政善治、實現更好發展的殷切期望。

發言人表示，此次選舉產生的新一屆立法會議員肩負重任、承載厚望，需更加堅定愛國愛港立場、更加熱誠為港為民服務；更加勤勉努力工作、更加善於履職盡責。相信新一屆立法會議員一定能夠全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，始終把維護國家主權、安全、發展利益作為最高原則，自覺維護行政主導體制，正確處理行政立法關係，全力支持行政長官和特區政府依法施政，深入把握民情民意、充分匯聚民心民智，共同推動深入改革，全面做好救災善後工作，不斷提升特區治理水平、促進長期繁榮穩定，並積極對接國家「十五五」規劃，推動香港更好融入和服務國家發展大局，為強國建設、民族復興偉業做出應有貢獻。

中央政府駐港聯絡辦： 優質選舉文化在港深深扎根

中央政府駐港聯絡辦公室發言人表示，本屆立法會選舉依法、安全、有序、順利舉行，得到全社會積極支持，充分體現香港民意。特區政府依法履行主體責任，規範有序組織開展選舉工作，為選舉營造了良好環境和氛圍。廣大選民認真履行公民責任和義務，投出了同心同行、聚力改革的一票。新的優質選舉文化在香港深深扎根，更加公平、公正、公開、廉潔的選舉讓民主得到更好保障。

發言人表示，相信新一屆立法會必將堅守愛國愛港初心，堅定維護國家主權、安全、發展利益，全力支持行政長官和特區政府依法施政；必將心懷對香港的責任，牢記對選民的承諾，攜手社會各界拚經濟、謀發展、搞建設、促改革、惠民生；必將牢牢把握國家「十五五」規劃的歷史機遇，推動香港更好融入和服

務國家發展大局，為強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

駐港國安公署： 破壞選舉企圖注定徒勞無功

駐港國家安全公署發言人指出，選舉期間，境外敵對勢力和反中亂港分子死性不改，不斷攻擊抹黑選舉制度和參選人，甚至妄圖「以災亂港」。選舉結果充分表明，隨着「一國兩制」制度體系不斷完善，在國安法護航下，香港正加速走出「泛政治化泥沼」，保安全求發展的社會共識不斷凝聚。一切干擾破壞立法會選舉的企圖注定徒勞無功。

發言人強調，駐港國家安全公署將一如既往全力支持特區政府依法施政、統籌好發展與安全，全面準確實施香港國安法、《維護國家安全條例》及其附屬法例等維護國家安全法律制度，為香港長期繁榮穩定、長治久安保駕護航。

李家超：相信新一屆議員將與政府共同帶領香港深化改革

行政立法良性互動 同創未來開新局

第八屆立法會選舉在熱烈有序的氛圍中圓滿落幕，逾131萬選民用好手上神聖一票，90位議員順利誕生，當中超過四成是新面孔。未來四年，他們將攜手特區政府，聚焦民生、推動發展，共同為香港書寫良政善治的新篇章。

選舉結果公布後，行政長官李家超發表聲明，代表特區政府恭賀各位成功當選的議員，並感謝來自不同界別、專業和背景的161名參選人及社會各界的積極參與。

他表示，在香港社會共同面對挑戰的時刻，選舉順利舉行具有深刻意義，體現選民支持特區政府災後重建和改革向上的決心。在行政主導和「愛國者治港」原則相適應下，行政立法進一步良性互動，在創新改革中打開新局面，持續發展經濟，改善民生。相信新一屆立法會議員將與特區政府共同帶領香港深化改革，同創未來。

大公報記者 李慧妍、吳俊宏

第八屆立法會任期自2026年1月1日開始，為期四年。

李家超昨日發表聲明表示，在香港社會共同面對挑戰之際，選舉順利舉行具有深刻意義，體現選民支持政府災後重建和改革向上的決心，期望選出有能力、有抱負的立法會議員支援災民、推動善後重建及制度改革，同時展現市民團結互助的精神。

讓香港更安全 市民更安心

李家超強調，換屆選舉如期順利舉行，是對憲制秩序和法治精神的遵守與尊重。此次為落實「愛國者治港」原則、完善選舉制度後的第二次立法會選舉，各候選人積極參與39場公開選舉論壇，進行高質量、高水平的良性競爭，體現廣泛代表性、均衡參與與公平競爭的原則。

李家超感謝每一位投票的選民在關鍵時刻積極行使公民權利與責任，團結面對挑戰，選出愛國愛

港、德才兼備的第八屆立法會議員，與政府共同建設更美好的香港。為便利選民投票，政府推出多項先驅性安排，包括將投票時間延長至16小時、為不同群組設立專屬及外展投票站，並在鄰近邊境地區設站，便利往返內地及海外的選民。整體投票過程暢順，政府會總結經驗進一步優化。李家超感謝選管會的周詳準備，以及參與選務工作的全體人員與義工的投入，令選舉在公開、公正、誠實及安全有序下完成。

李家超說，社會共同經歷火災帶來的艱難時期，期望新一屆議員與特區政府推動災後支援與重建，透過辯論、法例檢討和修訂，推行系統性改革，讓香港更安全、市民更安心。

持續創新 融入國家發展大局

展望未來，他表示，「在行政主導和『愛國者治港』原則相適應下，行政立法進一步良性互動，



▲行政長官李家超表示，在香港社會共同面對挑戰的時刻，選舉順利舉行具有深刻意義，體現選民支持政府災後重建和改革向上的決心。

互相配合、互相制衡，在創新改革中打開新局面，持續發展經濟，改善民生。我深信，新一屆立法會議員將深入社區、聯繫各界，了解民情，建言獻策，與特區政府共同帶領香港深化改革，同創未來。」

政務司司長陳國基在社交媒體發文表示，選舉於香港面對嚴峻挑戰之時舉行，展現市民共克時艱、共創未來的獅子山精神。特區政府期待與新一屆立法會緊密合作，一方面展開災害調查、援助及重建，深入查找原因並堵塞漏洞，透過系統性改革避免悲劇重演。另一方面，持續創新推進經濟發展、改善民生、提升社會治理，更好融入並服務國家發展大局。「我期待與新一屆立法會衷誠合作，和衷共濟，一起傾聽市民的聲音，一起研究香港正在面對的各項深層次問題，一起找到深化改革發展的好辦法，一起扎實推進良政善治，為建立一個更美好的香港一起努力。」

數看立法會選舉結果

- 161名候選人參與競選
- 地方選區共有 1,317,682 人投票，投票率 31.9%
- 功能界別共有 76,942 人投票，投票率 40.09%
- 選舉委員會界別共有 1458 人投票，投票率 99.45%
- 90個席位中，有 40 人，約 44% 為新面孔
- 選舉委員會界別 40 席中，16 人為新人
- 功能界別 30 席中，16 人為新人
- 地區直選 20 席中，8 人為新人
- 新一屆議會平均年齡降至 50.9 歲，較現屆年輕約 4 歲（以已知年齡的 87 人作計算）
- 最年輕的是旅遊界 31 歲江旻憲，最年長的是選委會 67 歲陳紹雄
- 「票后」：新界東南勝出候選人、專業動力方國珊（58,828 票）
- 「票王」：九龍東勝出的工聯會鄧家彪（53,675 票）

相關新聞刊 A2•A4•A5•A6•A7•A8•A9

大公報

Ta Kung Pao

2025年12月9日 星期二

乙巳年十月二十 第43947號
今日出紙二疊七張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊憲法律性質廣告之有效刊物



報料熱線 9729 8297

newstakungpao@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
大致晴天
19°C-23°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

責任編輯：杜樂民 美術編輯：徐家寶